

如果一年辛辛苦苦只能攒下三四万元 一下子捡到了13万元巨款,你会怎么办

武学德今年48岁,来自安徽宿州农村,在南京安德门劳务市场附近找工作。1月17日晚上,他在安德门花卉市场门口意外捡到了一个皮包,里面竟然有13万元现金!这让他蒙了。

随后的两天多时间,他关掉了手机,在南京四处转悠,每一个地方都不敢久留,更不敢把随身带着的行李箱随意打开,因为这笔巨款就装在行李箱里……这笔钱究竟怎样处理?最终,他和同伴选择了拨打现代快报96060热线,在记者陪同下来到派出所,将这笔钱当面交还失主,武学德的脸色才舒展开来。 通讯员 李志刚 实习生 陈曦影 现代快报记者 孙玉春



捡到巨款的武学德 是这样一个人

年龄	48岁
身份	来自安徽宿州农村的民工兄弟
家庭状况	妻子离家出走,两个儿子均未婚
收入状况	在南京打工半年,挣了4000多元
事件过程	1月17日晚,他在安德门捡到一个装有13万元现金的皮包,纠结三天后,1月20日,在现代快报记者陪同下,在派出所民警的见证下,将钱还给了失主。

民工捡到13万 交不交纠结了3天

最后,他请快报记者陪同去派出所还钱;失主万分感谢:终于能过好年了

特殊的来电

民工打来电话:同伴捡到13万现金

昨天下午3点,现代快报96060热线接到李先生的电话,称“我朋友前几天捡到十几万,希望快报记者能够陪同到派出所做个见证,把钱还了。”在电话中,李先生称这笔钱是在安德门附近捡到的,他们俩都是外地农民工。

捡到13万?农民工?听到这个信息,记者将信将疑,为了一探真假,记者抓紧赶往雨花台公安分局赛虹桥派出所,李先生和他的朋友在派出所附近等着呢。

下午4点多,记者在派出所旁

边停车场门口见到了两位民工,一位叫李定海,一位叫武学德,而捡钱的据称就是武学德,今年48岁,安徽宿州农村的。看起来武学德神情焦虑,一脸愁容,头发乱蓬蓬的如同蒿草,外面一件单薄的棉袄,里面只有件衬衣。两人的脚下摆着一个行李箱。

“钱就在里面,我也没看过呢!”李定海说,随后两人打开皮箱,在一堆旧衣服下面掏出三个报纸包,一个个打开后,里面装的都是沓沓捆扎好的百元现金。集中

在一起,厚厚的,一看应该就是从银行才取出来的。

路过的几位市民也注意到了皮箱里红色的现金,瞪大了眼睛表示吃惊。

“一共是13万,有8捆是一万五一捆,还有一捆是一万元。”李定海说,这个行李箱是武学德的,原来装钱的包已经被丢掉了。不过那个包里的东西还留着,记者看到有一张是1月8日时存入农业银行11万元的存款凭单,还有一张南京市民卡。

欣慰的失主

感谢民工兄弟

随后现代快报记者陪同武学德进了赛虹桥派出所,讲明了事情来由。民警随即带武学德去做笔录,并立即通知失主:“人家把钱送回来了。”

昨晚6点半,失主梁女士赶到了赛虹桥派出所,而此时武学德也做完笔录出来了。在派出所里,当着民警的面,武学德将13万现金交给了梁女士,双方清点无误。

“失而复得的感觉真的很好。”梁女士告诉记者,她和丈夫是河南人,在安德门花卉市场做生意,这笔钱是准备打给供货商的。“我们辛苦一年,挣的也就二十来万。”

说起丢钱的过程,其实也是阴差阳错。梁女士说,17日晚,他们决定到银行去打款,在开车准备出市场停车场时,前面一辆车刷卡时够不着,当时梁女士丈夫带着四岁的女儿一起坐后座,见状就下去帮忙,在开门的瞬间,放在后门边的包掉了下去,并且正好滚到了车肚下面。

随后他们就离开了市场,等到银行才发现,包不见了。



拖着箱子,在南京转悠了两天多



一沓沓捆扎好的百元现金



武学德来到派出所



当面点清交还失主
现代快报记者 徐洋 摄

滚烫的巨款

纠结了三天,他想到请快报见证还钱

捡到钱后,两天没开机

李定海是扬州人,他和武学德认识是在去年6月份,两个人最近都在安德门劳务市场门口找工作,“我在禄口干活,带过老武,我们就熟了,是好朋友。”

李定海说原本不知道捡钱的事,后来他才了解到经过。武学德不善言辞,他告诉现代快报记者,1月17日晚上,他吃过晚饭,在安德门100路底站附近散步,在花卉市场门口看到地上有个红色的女式包,就捡起来拿走了。

“当时觉得里面可能有钱,因为沉甸甸的。”武学德说,他后来打开一看,被吓坏了,里面竟然有一捆捆的百元大钞。一瞬间,心里翻江倒海,当晚他就离开了安德门。

李定海说,第二天他有事找武学德,发现对方关机了。到了傍晚,他在安德门一根电线杆上看到了一个启事,上面讲述有人丢了一笔巨款,启事上有视频截图,上面的男子看起来有点像武学德。

次日,他继续拨打武学德电话,但是仍然没有开机。直到昨天上午,他才打通了武学德的电话。

“我捡到了13万!”一开头,武学德就这样对他坦白,“你是开玩笑吧?”“真的,我没骗你。”

“怪不得外面张贴寻人启事,我看着像你呢,看来就是你啊。”“是吗?还有启事?”老武有点没想到。

从安德门转到江浦,又转到河西

现代快报记者看到了武学德的身份证,家庭住址在宿州市埇桥区的一个村子里。他告诉记者,自己在安德门半年左右了,工作不好找,断断续续干了三次活,一共挣了4000多元。最近已经有大半个月没有活了,加上到了年底,他已经在考虑回家过春节了。

武学德告诉记者,他的妻子以前也在外面打工,不过十多年前就不再回来了。他自己抚养两个儿子长大,如今大儿子24周岁,小儿子21周岁,都没有成家。

现代快报记者问他:“捡到这么大一笔钱,心里纠结吗?”“当然纠结了。”武学德说,捡到这么大一笔钱,自己第一时间根本就没敢声张,也没敢告诉任何身边的其他民工和朋友,一个人把钱装在皮箱里,就开始四处转悠。其间,他到了江浦,然后又到了河西,甚至还准备到禄口。他住在小旅馆,行李箱从不敢离身,“钱存在银行倒是安全,不是自己的,哪敢啊?”

“真是吃不好睡不香,难捱啊!”

武学德承认,自己一开始真不想把钱交出来,所以就沒报警。

记者了解到,像武学德这样在安德门打零工的,自己挣点钱还要

开销,一天的工资也就是150元左右。如果一年能攒个三四万,那就是非常好了。李定海认真地给记者扳指头算了算,要挣下13万元,至少要干三年时间!

“会不会被冤枉啊?”

李定海表示,他们找现代快报记者出面,其实就是想证实一下还钱的过程,另外就是希望派出所不要认定武学德犯罪。

“钱数额太大,他哪敢拿啊!”李定海说,昨天他得知此事,赶紧和武学德碰面,中午一起吃了饭还在商量,下午就开始找到附近秦淮区的一家派出所,对方告知,此事应该由雨花台分局来处理。下午武学德心绪不宁,还到网吧坐了会。

“我们就担心,失主是厚道还好,万一要是丢了十五万、十八万,怎么办?”另外他们也担心,警方会不会认定他们是偷的,害怕到了派出所就给抓起来。

记者看到了武学德手机上的一条信息,是赛虹桥派出所警官发来的,时间是1月19日下午4点多,信息内容大意是:“你不要犯糊涂,这笔钱不是小钱,给你三天时间,到派出所把钱还了,否则要追究法律责任。”由于关机,实际上这条信息,武学德是20日早晨才看到的。

记者了解到,警方通过前期工作,也基本锁定了武学德就是捡钱的人。

不还钱 或构成非法侵占

在派出所里,梁女士对武学德表示了感谢,她说,这笔钱丢了,自己肯定就过不好年了。民工兄弟捡到了钱,又归还了,她非常欣慰。“这两位民工师傅,都是好人。”

在此过程中,记者注意到,无论是李定海还是武学德,眼眶都是红的,武学德的手还在发抖。不过听到感激的话,他们的脸色明显舒展开了。

“我真的不是坏人,我承认纠结过,不过这笔钱我是不会拿的。”武学德说,只是这场奇遇让他碰到,自己也很意外,“能有几个人会捡到十多万现金!”

赛虹桥派出所一位负责人表示,这件事已经处理完毕,结果圆满。从法律上讲,这笔钱是遗忘物,失主通过多方工作,也知道是民工捡到的,此时拒不归还就构成侵占,但这属于自诉案件,失主只能到法院起诉。因此民工能够将钱还回来,说明社会正气还是主流,应该予以肯定。

“这两位民工师傅,都是好人。”

——失主梁女士

“我真的不是坏人,我承认纠结过,不过这笔钱我是不会拿的。”

——武学德